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Hirdetések díjszabás szerint.

j) gazda társadalom nevelése.
Felette nagybecsű missziót tel­

jesít az „Országos Magyar Gazdasági 
Egyesület“ évek óta, hogy a vidéki 
gazgasági egyesületek közreműködé­
sével a szakképzett és komolyabb 
gondolkodású gazdák részére az 
ország külömbözű részeiben gazdasági 
előadásokat rendez. Kétségtelenül 
ezeknek a sorozatos előadásoknak 
meg van a maguk értékük, melynek 
idővel lesz meg a maga egészséges 
gyümölcse.

Ez az intézmény azért is jelentő­
ségteljes, mert egyrészt az ország, 
mely elsősorban mezőgazdasági, hala­
dásának szempontjából szükséges, 
hogy a kész gazdászok, vagy azok, 
kik gyakorlatilag már igen régen 
vannak ennél a foglalkozási ágnál, 
hogy ezek megismerjék azokat a 
haladással együttjáró vívmányokat, 
melyeken a föld egész kerekségén 
lakó kutturemberiség fáradozik. A 
vívmányok, ne gondoljuk, hogy véletlen 
találmányai egyes zseniális szakem­
bernek, nem, hanem igenis szükségkép 
létrejövő eredményei megelőző pró­
báknak, nehéz talaj tanulmányoknak 
és kísérletezéseknek. A haladás, amely 
csak arra törekszik, hogy minél jobban 
lehessen a földet úgy értékesíteni, hogy 
kevés munkaerő mellett fokozott 
hasznot tudjunk kihozni belőle, már 
ilyen természetű elvénél fogva is igen 
alkalmas mra, hogy minden agrikul- 
turát művelő nép vele megismerkedjék. 
Ez hasznos egyesre, és éppen ennél 
fogva hasznos a közösségre, az ál­
lamra nézve is.

Másrészt azért figyelemreméltó ez 
az intézmény, mert szükséges és pedig 
égetően szükséges, hogy szakbeli 
készségük a gazdászattal foglalkozók­
nak fokozódjék, vagy pedig fejlesz- 
tődjék. Mert vannak az országban 
gazdászok, kik kitünően végzik a 
hatáskörükbe tartozó mezőgazdászatot, 
vannak, kik hagyományos csapásakon 
haladva, világért se térnének el attól 
a gazdasági rendszertől, melyet elő­
deiknél látnak és hogy végét vessük 
a külömböző természetű gazdáknak, 
olyanok is vannak, kik legjobban 
szeretik, ha évről-évre, más-más 
újítást kellene behozniok. Kétségkívül 
bizonyos, hogy utóbbiakhoz azok 
tartoznak, kiknek gazdasági felszere­
lésük olyan, hogy kisebbszerü módo­
sítás mellett haladhatnak a korszerű 
vívmányokkal. Azok, kiknek arra való 
az anyaföld, hogy polgáriassan sze­
rezhessék be általa szükségletüket, 
persze azok nem rendelkezhetnek a 
drága mezőgazdasági gépfelszerelések 
fölött, úgy munkálják meg földjeiket, 
a hogyan épen az alkalmatosság 
jobbnak találja. Ez az osztály leg­
inkább szorul rá és különösen ennek 
az osztálynak kedvéért honosították 
meg a gazdasági előadásokat.

Mert nemcsak gazdasági szem­
pont az egyedüli, amely az intéző 
köröket arra bírta, hogy a szóban 
forgó előadásokat évek óta meghono­
sítottak, hanem különösen és talán 
elsősorban, hogy a középosztályt, mely 
a jelzáloghitelek nagyfokú igénybe­
vétele által már majd-majd a tönk 
szélére jut és ilyen módon a hires 
középosztály, a nemzetnek orszá­

gunkban való földfoglalása óta leg­
értékesebb eleme, elzíillik és vissza­
esik vagy a kurta nemességbe, vagy 
proletárja lesz a hivatali pályáknak.

Ámde nagyon egyoldalú és el­
fogult volna ezen intézmény, ha 
kizárólag olyan földművelő elemek 
számára tartanák fenn, amelyek általa 
könnyebben tudnák esetleg levetni 
azokat a terheket, melyekbe őket vagy 
az okszerüetlen gazdálkodás, vagy a 
könnyűvéríiség sodorta. Nekünk egy 
néposztály megmentése mellett az 
egész osztály megmentésére kell töre­
kednünk. Már pedig szükkeblüség 
volna, ha kizárnók ebből a törekvésből 
azokat, kiknek szintén nagy szükségük 
van rá, hogy lendítsenek egyet az ő 
ügyükön. Értjük alatta a kisgazdákat, 
akikben megvolna teljes mértékben 
minden erkölcsi alap arra, hogy sorsuk 
ne legyen olyan mostoha, mint a 
milyen mostanában.

Ők tudjuk, szorgalmasak, hom­
lokuk verejtékével kapargatják ki a, 
földből azt a keveset, a mi szűkösen 
elég élelmezésükre. Kellő nevelés mel­
lett hajlandók arra, hogy soha a 
korcsma tájéka felé se nézzenek és 
az ilyen osztályt meg kell becsülni, 
módot kell nyújtani arra, hogy gyara- 
pithassa tudását a földmivelés körében.

Szívesen elismertük, hogy első­
rangú tény, ha az ismeretgyarapitást 
mindenfelé az országban és minden
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lehetővé teszik. Csakhogy ez még 
nem minden. Használhat ez igenis a 
mezőgazdaságnak magának, használhat 
egyes jól berendezett gazdaságnak, 
de nem azoknak, kiknek szükségük

Saját érdekében ajánlatos, ha szükségletét az előnyösen ismert
n a nn Z"> \r IT! a n A /v«« A 1 szerzi be, mert ott vásárolhatPAPP GYULA cégnél bámulaté oics» áro„;
férfi-, női- és gyermek cipőket, ingek, gallérok, nyakkendők, divatos kemény- és puha kalapokat.

Dús választék női retikülökben! Óriási választók tavaszi újdonságokban!
Olcsó árak! Saját cipöjavitó műhely és külön mérték osztály. Olcsó árak!
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van arra, hogy elméleti tudásukat 
megelőzze az a sok gazdasági kellék, 
melyeknek segélyével megvalósítani 
lehetne azokat az újításokat, melyek 
a modern gazdaság által elöiratnak.

Törekedjenek tehát arra is, hogy 
anyagilag segedelmükre legyenek 
azoknak, kik csak terhes kölcsönök 
árán tudnának nyerni valamit az elő­
adások tanulságaiból.

ROSTA.

Tízezer áldozat.
A száraz statisztika idöközönkint be­

számol a kivándorlásokról. Természetesen 
a kimutatott numerusok egyre emelkedőben 
vannak. Ez már oly mindennapi dolog, hogy 
megütközés nélkül tova siklunk rajta. Mert 
hát tart nálunk a kivándorlás, szakadat­
lanul, meg nem csappanó kedvvel és nincs 
senki, ki ezt ellensúlyozhatná.

Amig arról van szó, hogy azok a 
szerencsétlenek hagyják oda az országot, 
kik idehaza munkához egyáltalán nem jut­
hatnak, még indokolt és érthető, mert hát 
itthon nem akarnak koldulni vagy kegyelem- 
kenyéren élni, ezért fölcihelődnek és más 
hazába mennek.

Gondolkodóba ejti azonban az em­
berfiát az hogy lelketlen kivándorlási ügy­
nökök szép szóval fényes Ígéretekkel elcsá­
bítják a hiszékeny népet, a melynek idehaza 
különben volna megélhetése.

Egy fővárosi laphoz szomorú és meg­
döbbentő levelet intézett egy Buenos-Aiees 
(Délamerika) élő magyar polgár, melyben 
borzalmas dolgokról ad hirt. Arról van szó, 
hogy abban a városban nemkevesebb mint 
10.000 honfitársunk ődöng munka nélkül.

A szerencsétlen embereknek nincs ke­
nyerük nincs egy árva fillérjük, nincs hova 
fejüket hajtaniuk, még alamizsnát is alig 
kapnak.

A szegény emberek kétségbeesés végső 
pontján állanak és nem tudják, hogy mi 
tévők legyenek. Valamennyit egy német- 
országi kivándoilási cég magyarországi ügy­
nökei bizzták arra, hogy Délamerikába ván­
doroljanak. Itt biztos munkát és fényes 
díjazást helyeztek nekik kilátásba. Termé­
szetesen az egész merő hazugság volt, mert 
először is pénzüktől kifosztva, egyáltalában 
nemkaptak munkát, azután teljesen leron­
gyolódva hasztalan szeretnének visszatérni 
hazájukba, nincs meg az útiköltségük nincs 
a ki támogassa őket.

Amint fentebbiekből is látható, a kiván­
dorlás ellen hozott intézkedések vajmi kevés 
eredménnyel kecsegtetnek, a hatóságok meg 
nem örködnek eléggé, hogy az országot 
keresztül kassul bebarangoló lelketlen ügy­
nökök ellen sikeresen eljárhatnának, hogy 
őket lefülelve, a legszigorúbb büntetéssel 
sújtanák.

Mert hát arról van szó, hogy végre- 
valahára a könnyenhivő és gyorsan lcpre- 
menő népet kell megfelelően felvilágosítani 
arról, hogy Amerika már nem a kincsek 
hazája, ott sem potyognak az aranyak, de 
még a munkát sem fizetik oly rózsásan s

végül munkát se kap mindenki. Főleg azokat 
kell kioktatni az amerikai állapotokról, 
kiknek idehaza van tisztességes megélhe • 
tésiik, van keresetük, melyből családjukat 
illően eltarthatják.

Meg kell vére menteni országunkat az 
elnéptelenedéstől, meg kell óvni, meg kell 
védeni polgártársainkat a gaz lelketlen ki- j 
vándorlási hiénáktól, de főleg a mai elrémitö 
viszonyokat, a nagy drágaságot kell enyhí­
teni, hogy a ki ebben az országban él, 
ha bár nem is gondnélkiil, de legalább 
nyomorgás nélkül élhessen, ha becsületesen 
dolgozik, vagy ha munkája nincsen, adjunk 
munkát annak, hogy ne kelljen koldus- 
kenyéren élnie vagy pedig kivándorolnia.

A Tuberkulózis.
Korunk egyik legnagyobb ellensége kétség­
kívül a tüdővész, az a betegség, mely mind­
eddig diadalmasan szembeszállott az orvosi 
tudománnyal és ki tudja hogy mikor követ­
kezik el az az idő amidőn gyökeres orvoslást 
fogunk találni a nyavalyára. A modern kor 
hatalmas tudománya, elsőrendű professzorok 
kísérlettel meddőnek bizonyulnak a rettenetes 
rák fenével szemben.

Minden esztendőben nemzetközi kon­
ferenciára gyűlnek össze a világ kiváló 
szaktekintélyei melyen meghányják — vetik 
a tennivalókat, a védekezési módozatokat 
egy-egy közülünk bemutatva kísérlete ered­
ményeit: az általuk jónak vélt szérumot. 
Csakhogy végeredménykép a sok szérum 
közül egy sem teszi azt a szolgálatot, amit 
a feltaláló tanár avagy az egész emberiség 
várna tőle. ily körülmények között nem 
marad más hátra, mint a védekezés. Véde­
kezni lehet a kórsággá! szemben, de “ala­
posan szanálni nem tudják.

Pedig égetően nagy szüksége volna 
az emberiségnek oly szériumrá melylyel 
gyökeresen kipusztitható volna a tiidövész. 
Egyedül Magyarországon mintegy 60.000 
áldozatot szed évente a ragályos betegség. 
Ijesztő numerus, megdöbbent minden érezni 
tudó embert s mégis alig tudjuk csökkenteni 
c félelmetes számnivnyiséget.

Nálunk csak az utóbbi időkben kezdtek 
egy és más intézkedéseket tenni, hogy a 
tuberkulózis rohamos terjedésének nagyará­
nyú elharapúdzásának útját altjuk. A kül­
földön e tekintetben jobbak voltak a viszo­
nyok. Régebben beláttak, hogy a tüdővész 
ellen hathatósan keli védekezni, mert egyre 
több áldozatokat szed. Szigorú rendszabá­
lyokat léptettek életbe, a tisztaságra kiválóan 
nagy súlyt fektettek, szanatóriumokat létesí­
tettek, melyekben a szegénysorsu tiklövésze­
seket gondozzák. Bárha nem sikerült elejét 
venni e borzalmas kórságnak, fektelen tovább 
terjedését meg tudták gátolni.

Immár Magyarország is ezen az utón 
van. A tisztaságra ügyelnek, szanatóriumukat 
létesítenek és azon nemes cél lebeg néhány 
humánus lelkületű egyén előtt, hogy az 
országban minél nagyobb szánni népszana­
tóriumokat épitessenek, hogy a súlyos kór­
ságban sínylődök betegségét enyhitség egy 
részt, az egészséges szervezetű embereket 
meg ez által megóvják a fertőzéstől.

Az orvosi világnak még egyik főam- 
bicióját képezi a tényleges, a valódi tüdő- 
vész elleni gyógyitószer feltalálása. Ssáz meg

száz tudományos féifi búvárkodik, kutat, 
fürkész éjjel-nappal, hogy az emberiségen 
segíthessen, s ha valamelyiknek sikerült-e a 
célravezető szérumot feltalálni az emberiség 
legnagyobb legigazibb jótevőjét üdvözölné 
benne.

HÍREK.

Nagyböjt! hitszónok. A virágvasár­
nappal kezdődött nagy hét f dyamán P. 
Kulcsár István Jézustársasági atya tart hit­
szónoklatokat a helybeli székesegyházban.
A nevezett atya már harmadizben van ná­
lunk hasonló minőségben.

Beszterczebánya város közgyű­
lése. Városunk képviselőtestülete április hó 
2-án kedden délután 3 órakor a városháza 
tanácstermében rendkívüli közgyűlést tart.

\ álasztók összeírása. A jövő évre 
érvényes választói jegyzék egybeállítása 
városunknál folyó hó 26-án volt, mikor uj 
választó felvétetett 93, kihagyatott régi 68.

Áthelyezés és előléptetés. A magy. 
kir. igazságügyi miniszter Skultéty Istvánt, 
a nagyváradi táblához fötigyészhelyettessé 
nevezte ki.

A városok állami segélye. A bel­
ügyminiszter a folyó évi költségvetésben 
előirányzott négy millió koronát kiutal­
ványozta. Ez összegből Beszterczebánya 
22,600 koronát, Zólyom 17,000 koronát és 
Breznóbánya 10,000 koronát kap. A szom­
szédos vármegyék városai közül legna­
gyobb összeggel 00,000 koronával Sebi.eez- 
Bélabánva törvényhatósági joggal fel­
ruházott; város részesedik, inig a rende­
zeti tanácsú városok — hasonlóan vár­
megyénk városaihoz — csak kisebb ősz- 
szegeket kapnak, nevezetesen: Losonc/ 
18,500 koronát, Körmöezbánya 10,500 
koronát, Léva 11,000 koronát és Újbánya 
12,000 koronát.

Kinevezés. Az igazságügyminiszter 
Miklósi Jakab szakolezai kir. járásbirósági 
dijnokot a beszterczebányui kir. törvény­
székhez Írnokká nevezte ki.

Választmányi ülés. A besztercze- 
hányai Kuglizó Társulat választmánya 
tegnap délelőtt 11 órakor ülést tartott a 
kuglizó társulat helyiségében, Kiszely 
János társulati elnök vezetésével. A vá­
lasztmányi tagok szép számmal jelentek 
meg az első ülésen, ahol is elhatároztatott, 
hogy az épületek, helyiségek teljesen 
rendbe fognak hozatni. A kőműves mun­
kát ez évben is Holesch Hugó építész, 
a festő munkát Hudecz Ferenc, a csere­
pes munkát pedig Voszkár Antal fogja 
teljesíteni. Időközben Szász István ven­
déglős és szállodás, kivel a társulat 3 évi 

: időtartamra megkötötte a szerződést, — 
közbejött akadályok folytán lemondott. 
Több választmányi tag közbenjárása után 
úgy intéztetett el ezen ügy, hogy Szász 
István állít a kuglizó vendéglőjének veze­
tésére egy meghízható nős embert, aki 

; Szász István italait fogja mérni a volt 
árak mellett. Táncvigalmak esetén pedig 
Szász fog gondoskodni megfelelő kiszol- 

i gáló személyzetről.
Halálozás. A beszterczebányaí m. kir. 

bányakapitányság egyik derék tisztviselője 
Skripecz Antal folyó évi márczius hó 28-án,
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életének 59-ik évében, elhunyt rövid szen­
vedés után. Szombaton, múlt hó 30-án, 
délután 5 órakor kisérte ki örök nyugalomra 
a boldogultál családja, rokonsága, az isme­
rősök, jóbarátok sokasága.

Csak Mauthner-féle magvakat vásá­
rolnak helyesen gondolkodó, számító gazdák 
és kertészek még akkor is, ha mások olcsób­
bak volnának, mert tapasztalaiból tudják, 
hogy ez csakis a magvak rovására és a 
vevők kárára lehetséges.

Holdfogyatkozás. Ma, április elsején 
este részleges holdfogyatkozás lesz, amely 
nálunk is látható. A holdfogyatkozás este 10 
óra 26 perckor kezdődik és 12 óra 3 perc­
kor végződik. A föld árnyéka a hold átmérő­
jének csak egy ötöd részére fog terjedni.

Stubnyafiirdö bérlete. Mint lapunk­
nak Írják, Stubnyafiirdőt további 12 évre 
ismét özv. Braun Árminné kapta meg. 
Körmöczbánya város közönsége a szerződést 
ily értelemben már meg is kötötte a bérlővel.

Cigányzenészek sztrájkja, Elénk 
emlékezetben van még a pár hét előtt 
lefolyt temesvári cigányzenészek és ká­
vésok harca, mely tudvalevőleg a zenészek 
győzelmével végződött. Cigányzenészeink 
úgy látszik az elért eredménytől vérsze­
met kaptak, mert példájukat társaik más 
városokban is követik. Újabban az aradi 
zenészek indítottak mozgalmat helyzetük 
javítása érdekében, de a kávésok és ven­
déglősök elutasító határozata miatt eddig 
eredménytelenül, mire sztrájkba léptek.

Gyermeknapok. Az Országos Gyer­
mekvédő Liga javára ezidén is rendeznek 
gyermeknapokat mindenfelé. Vármegyénk 
alispánjának felszólítására városunkban, Zó­
lyomban, Breznóhányán és a nagyobb köz­
ségekben fognak tartani gyermeknapi gyűj­
tést.

Közgyűlés. A beszterczebányai gyu­
fagyár r. t. 1912 ápril. hó 11-én d. u. 3. 
órakor tartja évi közgyűlését a városháza 
nagytermében.

Idb. Sztehlo János. A magyar uvan- 
gelikusságnak nagy gyásza van, Egy puritán 
jellemű, kiváló érdemű vezetőembere halt 
el : Idb. Sztehlo János f. hó 26-án Beszter- 
czebányán fiánál: Sztehlo Gerő itteni ev. 
lelkésznél. Idb. Sztehlo János 1824-ben szü­
letett s ősi papi család sarja volt. Tanul­
mányait Eperjesen és Jenában végezte. 
1846-tól 1896-ig (tehát 50 évig) volt az 
eperjesi egyház lelkésze, 1864-ben a VI. 
szab. kir. város esperese lett; 1891-ben az 
elhunyt tiszakertileti püspök : Czékus István 
után ő vezette a püspöki széket, de mikor 
a püspökségre jelölték, határtalan szerény­
ségében visszalépett attól. Páratlan munkás­
ságot fejtett ki úgy egyházi, mint közéleti 
téren, de nagy érdemeinek elismerését, sze- j 
mélyének kitüntetését mindenkor óvatosan 
kerülte. Nemes lélek volt a szó legigazibb 
értelmében. Halála mindenféle mély meg­
döbbenést keltett. Temetése csütörtökön 
délután volt helyben, impozáns részvét 
mellett.

Pályázat segédjegyzői állásra.
Dobronya nagyközségnél lemondás folytán 
megüresedett, 1100 korona törzsfizetés és 
100 korona lakpénz illetménynyel javadal­
mazott segédjegyzői állásra pályázat van 
hirdetve s akik ezen állást elnyerni akarják,

felhivatnak, hogy törvényes minősítésüket 
és eddigi alkalmaztatásukat igazoló okmá­
nyokkal felszerelt kérvényeiket a zólyomi 
főszolgabíróhoz legkésőbb f. évi április hó 
10-éig terjesszék be, mert a később érke­
zetteket figyelembe venni nem fogják. A 
választás április hó 13-án lesz; az állás 
április hó 16-án már elfoglalandó.

Halálozás. Kotzig Gyula ny. főmoz­
donyvezető, ki sok éven keresztül volt 
zólyomi polgár, múlt hó 30-án meghalt 
Zsolnán, 62 éves korában. Temetése ma lesz.

Lemondás. Dr. Moschitz Gyula nagy- 
sznlatnai járási orvos, ki ezen állásában 
nyolc évig, ezt megelőzőleg pedig mint 
zólyomlipcsei körorvos négy éven át 
működött vármegyénkben, állásáról le­
mondott, hogy Görz vidékén egy nagyobb 
vállalatnál neki felajánlott orvosi állást 
április 1-én elfoglalja.

Zene estély. A Beszterczebányai Katii. 
Kör 1912. évi március 31-én (vasárnap) 
a Kalholikus Legényegyesület nagytermében 
felolvasó és zene estélyi rendezett. Este 
fél 7 órára a Kath. Legényegyesület nagy­
terme megtelt előkelő, fényes közönséggel. 
Az estélyen megjelent a kath. egyház fő­
pásztora dr. Radnai Farkas is, aki élvezettel 
hallgatta végig a műsor minden egyes 
pontját. A műsor első pontját „A terem- 
tőhöz“ Schubert J.-töl, a harmadik pontját 
„Krasznahorka büszke vára“ és utolsó 
pontját „Turul madár“ a köri dalárda éne­
kelte Csúszik István karmester vezetése alatt 
nagy hatással. Különösen a 3-ik és 5-ik 
pont nyerte meg a közönzég tetszését. A 
műsor 2-ik pontja: „Hebridák" nyitány 
Mendelsohntól, előadták Erdösnc Jurkovich 
Erzsiké és férje Erdős Tivadar főgimnáziumi 
tanár a legnagyobb precizitással. Szép 
játékukat a közönség zajosan megtapsolta. 
A műsor negyedik pontja: „A görög nők 
világából.“ Irta és felolvasta Erdősné Jur- 
kuvich Erzsiké. Felolvasása mindvégig 
nagyon érdekes és tanulságos volt. A kö­
zönség feszült figyelemmel hallgatta gyö­
nyörűen előadott görögországi élményeit, 
tapasztalatait.

Műkedvelői előadás. A nagyréti 
ifjúság 1912. április 8-án husvét hétfőjén 
a nagyréti ág. hitv. ev. iskola tantermében 
a Hajnikon építendő ev. templom javára 
táncmulatsággal egybekötött műkedvelői 
előadást rendez, a következő műsorral: 
1. Himnusz. 2. „Jön a vőlegény“ Monolog. 
Előadja : Letrik Jolán. 3. „2ensky zákon“ 
tót népszínmű 4 felvonásban játszák: Zemkó 
János, Bohus Pál, Osztroluczki Pál, Szedliák 
Anna, Bohus Mária, Koch Mária, Patkós 
Zsuzsi. 4. „Obecní hajdúch“ Monológ. 
Előadja : Kanka András.

Elgázolás. Kraicsi Béla máv. fütő,

A goromba főkapitány. Az orosz- 
országi Odessza város arról nevezetes, hogy 
emberemlékezet óta az éppoly zsarnoki 
hajlamú, mint íiresfejíi várkapitányoknak 
az uralmát kénytelen eltűrni. Különösen 
buta, brutális és önfejű volt az odesszai 
zsarnokok közt — írja egy orosz lap — 
Selenoi kapitány, akiről a városban még 
most is furcsa anekdotát beszélnek. Még 
nagyon sokan emlékeznek erre a hatalmas­
kodó jegesmedvére, aki úgy viselkedett, 
mint egy őrült és a leghallatlanabb rende­
letekben bocsájtotta ki, anélkül, hogy akárki 
is megfékezte volna. Korlátlan ura és paran­
csolja volt Odesszának, a hölgyek előtt 
azonban, különösen ha szépek voltak, ő is 
kapitulált, különösen ha a hölgyek durva­
ságától nem ijedtek meg, hanem neki is jól 
odamondogattak. De egyébbként is elég 
gyakran megesett, hogy a kapitány bele­
került a csávába és kénytelen volt bocsánatot 
kérni. Amikor a görög kiiályné egy napon 
meglátogatta az odesszai színházat, a város­
kapitányt páholyba hivatta. Amikor a páholy 
ajtajához crt, ott Vuzina görög konzult 
pillantotta meg, aki ez alkalomra diszegyen- 
ruháját öltötte magára.

— Mit keres ön itt az ajtónál? ripa- 
kodott rá a konzulra a városkapitány.

— Őrt állok a királynénál, felelte a 
konzul.

Takarodjék. — ordította rá Selenói a 
konzulra — Odesszában én vagyok a királyné 
őre, senki más. Takarodjék !

A konzul hogy a botrányt kerülje,
; eltávozott, de jelentést tett a királynénak 
■ és másnap Selenoit a főkormányzóhoz hívták, 

aki igy szólt hozzá :
— A görög királyné azt kívánja, hogy 

kérjen bocsánatot a konzultól.
Ez ellen semmit sem lehetett tenni, a 

városkapitány fölvette a diszegyenruháját és 
a konzulhoz ment. Ott a küszöbön megáit, 
kiegyenesedett és <gy szólt:

— Ő felsége a görög királyné azt 
kívánja, hogy kéijek bocsánatot Öntől, ami 
ezennel megtörtént.

Azzal sarkon fordult és távozott.
Uralma alatt kerülni kellett minden 

ezélzást a zöld színre, mert a neve (Selenoi) 
oroszul zöldet jelent. Még azt se engedte 
meg, hogy zöld plakátokat ragaszszanak ki 
és ha valamelyik újságban „zöld“ szót 
olvasta, annyira dühbe jött, hogy azonnal 
az illető lap szerkesztőségébe dieted és a 
szerkesztőt a legdurvább módon leszidta. 
Durow ismert cirkuszbohóc azonban ki­
fogott rajta. Ez a bohóc egy napon zöldre 
festett disznóval jelent meg a cirkusz po- 
rondján és kijelentette, hogy az összes

zólyomi lakos 4 éves kisleánya múlt hó 
29-én délután felügyelet nélkül játszott az 
utcán. Aznap forgalmas hetivásár lévén, sok 
falusi szekér igyekezett hazafelé, melyek 
közül egyik oly vigyázatlanul hajtott, hogy 
a kisleányt elütötte, kinek a kerék egyik 
lábát teljesen eltörte. A szerencsétlenség 
után a tettes sebes vágtatással megakart 
szökni, azonban Dolnyik rendőrőrmester, ki 
éppen arra járt, hosszas üldözés után el­
fogta, Brezényi Márton osztrolukai gazda 
személyében. Az eljárást ellene nyomban 
meginditották. A szerencsétlenül járt kis­
leányt dr. Oppenheimer Zsigmond zólyomi 
orvos részesítette első segélyben.

odesszai disznóknak meg kell hajolniok a 
zöld disznó előtt, mert az a legnagyobb 
ritkaság. Selenoi magához hivatta a bohó­
cot és a dühtől reszketve ráorditott, de a 
bohóc süketnek tetette magát és arra kérte 
a városkapitányt, hogy beszéljen egy kicsit 
hangosabban. A városkapitány egyre dü­
hösebben és hangosabban ordított, mig 
végre egészen berekedt és a bohóczot el- 

I kergette. Tiz évi működés után Selenoit az 
' odesszaiak nagy örömére felmentették város­

kapitányi hivataltól és a czárné csecsemő 
otthonának a felügyelőjévé nevezték ki. De 
amikor ott először megjelent, az ijedségtől 

I az összes dajkáknak elapadt a teje.
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Szabott árak!

Szabott árak !Szabott árak!

MAINZ KAROLYvolna egy tisztccskc-kosárral.
Az idő xéiitiit, ő sem maradt fiatal. 

Úgy taláta, hogy nagyon is magára van 
hagyva. Az urak el-el maradoznak mellőle, 
mert megsokalták a leány szívtelen és önző 
csúfolódásait.

Most, hogy magára maradt, elég ideje

KESZTYŰS
BESZTERCZEBÁNYA, KOSSUTH LAJOS U

Ajánlja saját készítésű különféle férfi
akadt gondolkozni sorsa felett. Belátta, hogy

és női bőrkesztyűit, jó és tartós kiviaz álmok, ábrondok nem mindig, sőt igen 
ritkán szoktak teljesedésbe menni. Amit a

telben, jutányos árak mellett!
Nadrágtartókban nagy választék!

bakfisleány hóbortos fejjel és rövid szók
nyában kigondol az a túlélénk képzelődés 
csalfa, hazug játéka. El volt ragadtatva 
önmagától olyannyira, hogy nem tudott 
elragadtatva lenni senki mástól.

Nyomatott Havelka József gyorssajtóján, Beszterczcbányán.

4. oldal.
BESZTERCZEBÁNYA1 HÉTFŐI ÚJSÁG

Azért képe külsőleg nem változott. 
Nem tükröződött onnan le az, ami belsejében 
dált, tomb 'lt, viharzott. Csitri leánykorában 
álmatlan éjszakái voltak az elképzelt ideál 
miatt, most még ezen álmatlan éjszakák 
miatt nem tudott aludni.

Künn a világban az emberek között 
büszkén hordta a fejét, vidáman mosolygott, 
szellemesen gúnyolódott. Úgy vélte, jobb 
ha ö neveti az embereket, sem mint ezek 
hacagják öt. Higyjék azt, hogy ö még a 
régi, az a régi, ki szívből kacagta a férfiakat. 
És ez volt az egyedüli amit szívből tett és 
még ezt se tudja szívből tenni.

Azt hitte, hogy a világ szentül meg | 
van győződve afelöl, hegy a hatalom még ; 
mindig a kezében van, csupán kinyújtania j 
kellene kezeit és minden ujjára tapadna i 
egy-egy úr

Aztán még néhány esztendő repült el. 
Ö már végleg lemondott holmi királyi sarjról, 
sőt bácskai nábobről is, de arca még mindig 
a régi, gúnyos arc volt, fej tartása a régi 
büszke fejtartás. Pedig ö is igen jól tudta, 
hogy milyen más, mint egykor volt, minő 
egészen más . . .

Az érthetetlen leány egy napon meg­
lepte a világot. Felesége lett egy éliesebb 
két gyermekkel bitó özvegy mészáros 
mesternek, aki benne csak anyátlan gyerme­
keinek a gondozóját látta és akiben ö 
semmit sem látott. Szegény leány, illetve 
asszony ! azt mondotta mindenfelé; hogy 
szánta sajnálta a két árva gyermeket nem 
tudta elnézni, hogy anya nélkül legyenek és 
ö azért csak azt hitte, nogy a világ elhiszi 
ezt neki. Hogy őt ne szánják, ö szánakozott.
Ebbben is megelőzni akaita az embereket.

H. N.

Húsvéti hépBslBvelezölap
csodaszép kivitelben, levelezőlap albumok valamint ajándék- 

könyvek legnevesebb ipáinktól rendkívül dús választékban kaphatók

Havelka József
könyv- és papirkereskedésében Beszterczebányán.

Elgázolta a vonat. Kucserák Mátyás ! 
trencséni tót vándorárús a múlt héten vár­
megyénk felső községeiben házalt edény­
nyel. A minap Breznóbánya felé tartott s ! 
hogy útját megrövidítse, a vasúti töltésen 
ballagott kosárral a fején. A kosárban levő 
edény menetközben zörgött s igy nem 
halottá az utána robogó vonat zakatolását. 
Nem tért ki s igy a mozdony elütötte és 
oly szerencsétlenül, hogy mire bevitték 
Breznóbányára, meghalt.

Jobb ma egy veréb . . .
Csitri leánykorában, bolondos fejecs­

kéjével — mint annyian — szintén valami 
nagy úrról ábrándozgatott. Hogy minő nagy 
úrról, azt hirtelenében maga se tudta volna 
megmondani. Lehet, hogy főherceg, de lehet, 
hogy csak báró, gazdag és előkelő méltóságos 
volt a képzeletbeli ideál.

Minél több regényt fogyasztott el nap­
közben, annál többet álmodozott éjszakánként 
s annál mohóbban várta a bajuszos isme­
retlent.

Való igaz, hogy szép volt, kedves volt 
és okos volt a leány és ő ezt épp oly jól 
tudta, mint azok az urak, kiknek megakadt 
rajta a szemük. Csodás haja sokaknak szemet 
szúrt és ez őt elvakultá tette. A leány mindig 
és mindenkor csak magát látta. A körülötte 
rajzó, lebzselő és neki komolyan és kevésbbé 
komolyan udvai ló férfiakat dehogy vette volna 
észre. Mert nem volt szive, mert nem volt 
lelke. Csupán báboknak tekintette az ifjakat 
és öregeket, akik közül nem egy vette volna 
feleségül.

Na persze! Holmi jegyző, gyógyszerész, 
mérnök, tanár, ügyvéd, hogy is kellett volna 
neki mint aféle egykorú társnőinek, akik a 
jó alkalmat dehogy szalasztótok volna el, 
férjhez mentek és boldog asszonyokká váltak.

Férjhez menni olyan közönségesen! 
Brr! Ezt oly nevetségesnek tartotta. Egy­
kettőre megtehette volna, de minek tenné, 
mikor várni akar, mert várni kell. Hadd 
pukkadjanak a barátnők, azok a szegény, 
nyárspolgár asszonyok, akik éppen csak 
azért mentek férjhez, hogy ne maradjanak 
leányok.

Még egy aranysujtásos, csengő-pengő 
sarkanytyuju, kardcsörtető, sneidig had­
nagyocska is hidegen hagyta. Igaz, hogy 
ilyenféle nem kérte meg a kezét, de jobb 
is, mert szégyenletes és csúnya dolog lett

ha férfi, fiú és gyermek­
ruhát vásárolni akar,

Singer Miksa
céghez

Besztercebánya, Bethlen Bábor-u. In.
alatt, hol a legizléscsebb ruha- 
nemüek a legjutányosabb árban 
: : beszerezhetők. : :

Férfi raglánok, felöltők 20 K-tól 60 K-ig
„ öltönyök 16 „ 50 „

Fiú „ 15 „ 30 „
„ felöltők 16 „ 30 „

Gyermekruha 6 „ 20 „
Gyermekfelőltő 9 „ 15 „

Fűelvem gondos és figyelmes kiszolgálás!
Kiváló tisztelettel

_____ Singer Miksa.

Forduljon bizalommal Szabott árak!


